
２０２４年度広島大学工学系ジョブフェス 報告 

 

令和６年１２月９日 

一般社団法人広島大学工学同窓会 

 

 一般社団法人広島大学工学同窓会では、学生の就職活動に対する支援の一環として、広島大学工

学部学生生活・広報委員会と広島大学グローバルキャリアデザインセンターのご協力をいただき、

毎年企業説明会を開催している。今年度は、「２０２４年度広島大学工学系ジョブフェス」と称し、

前回から引き続き対面形式で開催した。 

以下に、今年度の「２０２４年度広島大学工学系ジョブフェス」の開催状況、企業アンケートの集

計結果などを記す。 

 

【Ⅰ】開催状況 

  ・開 催 日 時：令和６年１１月１２日（火）１２：３０～１６：００ 

         令和６年１１月１３日（水）１２：３０～１６：００ 

         令和６年１１月１４日（木）１２：３０～１６：００ 

  ・開 催 方 法：対面形式 

  ・参 加 企 業：延べ２０２社（２０４社の予定であったが、２社がキャンセルとなった） 

         １１月１２日：６７社  

 １１月１３日：６８社 

１１月１４日：６７社        

  ・参加学生数：延べ２５９名（１２日：６３名、１３日：９２名：１４日：１０４名） 

   

【Ⅱ】企業へのアンケート結果 

   回収率は７６％。（２０２社中１５３社から回答）で、結果の概要は、資料１企業へのアン

ケート集計を参照いただきたい。 

 

【Ⅲ】まとめ 

    今回は、前回のアンケート結果や学生の就職活動の早期化を視野に入れて、開催時期を例

年の２月または３月から１１月へ早めて開催し、多くの学生の参加を期待していたが、参加

学生が際立って増えることはなかった。企業アンケートでも、「総体的感想」として４７％の

企業が「期待外れ」と評価した結果となり、学生への周知の方法や開催時期について、様々な

感想や意見が挙がった。なお、説明時間の長さや会場の広さなどは、概ね「適当」との評価を

いただき、来年以降の開催形式については、半数以上の企業が「体育館での対面形式を希望」

とした。 

    来年度の開催に向けて、あらためて学生への周知徹底や学生の就職活動の早期化を視野に

いれて準備をしていく考えである。また、アンケートにはジョブフェスへの参加に対するお

礼のほか、貴重な意見・コメントなどが多数ある。企業から寄せられたご意見等を参考にし

て、よりよい説明会にしていきたいと考えている。 
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資料１ 企業へのアンケート集計（２０２社中１５３社から回答） 
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【感想・意見】 

＜参加学生数について＞ 

・参加企業数に対して参加学生の数が圧倒的に少なく学生への周知方法が疑問です。ブース等の設営は

非常に良かったので、もったいなく感じました。 

・来場者を増やす工夫（他校だとスタンプラリー）。当日に１分間スピーチを聞いてもらう、もしくは事

前にＰＲ動画を学生が見られるようにするなどを検討頂けると幸いです。 

・学生の動きをコントロールするのは難しいと思いますが、大学教授と連携し、プロモーションに注力い

ただきたい。 

・学生の参加がとても少なく残念でした。１１月であれば、学生の参加が去年と比べて増えるのかと思っ

ていましたが変らず少なかったです。 

・学生の参加人数が少なく、手空きの時間が多かった。他の企業さんも同様だったので、次回以降は学生

の参加数を増やして欲しい。また、参加した学生の専攻に偏りが見られたのでまんべんなく参加してほ

しい。 

・学生の数が少なかった。特に情報系の学生が少なかった。 

・時期的には非常に良いが、人が来ない、少ない状況が見られた。もう少し学生さんが参加できるような

工夫も必要と感じました。 

・全体の参加学生数が少なかった印象です。また、学生の学科系統にかたよりがあることも気になりまし

た。学部別の参加人数においても、応用化学系の学生以外は、かなり少ないと感じましたので、もっと

参加して頂けることを期待します。 

・学生参加数が少なすぎて、自社ブースのみならずどの企業も空席が目立った。理由がどこにあるのか気

になる（就活が早期化している中で、学生がいないのは開催時期が早いのか？） 

工学部主催の企業説明会にしては、学生の参加人数が少ないと思う。また、類の違いによる参加者の多

いｏｒ少ないも顕著であり、不公平感を感じる。 

・本会に限らず、対面形式のイベントでは参加者が減少しているように思います。学生としてのニーズが

本当にあるのか知りたい所です。 

・学生数が少なく、説明できる機会が少なかった。（弊社側のアピール方法も考え直す必要があると感じ

た） 

・ターゲット層である情報系の学生参加が非常に少なかった。 

・（会場全体で）参加学生数が想定以上に少なかった。他大学では授業の一環としたり、ゼミ活動として

教授が参加を呼びかけているそうなので、対策をとっていただきたかった。また、企業側も必死になっ

て、入場してきた学生の争奪戦となっていたため、学生側も少し困っていた様子だった。 

（＊学生が少なかったという意見・・他４３件） 

 

＜開催時期について＞ 

・学生の皆さんが就職活動をはじめたタイミングでの開催を希望します。先生やキャリアセンターの方

からの参加促進にも期待したいです。（クラスの（授業）一環でイベントに参加してみるなど。） 

・１１月開催ということもあり、学生動員を期待したが、昨年と変わらず低調だった。特に工学系は、早

期化が著しく、視野を狭める前の５月～６月（夏季インターンシップ前）開催を希望します。 

・夏インターンシップ前の開催希望です。６月初旬。 



・秋冬インターンやイベントの告知をしたいので、もう少し早い時期の開催だとうれしいです。 

・夏のインターンシップ前の時期（６～７月）の方が学生が集まりやすいのではと感じた。 

・開催時期：５～６月を希望します。＊１１月に前倒ししていただきましたが、学生様の中で希望業界が

既に決まっている印象でした。 

・参加学生の専攻は化学、建築が多く弊社が対象とする機電情報系学生が少なかった。もう少し開催時期

を早めていただければ多くなる可能性があるのではないか。 

・インターンシップへの動線向けの合同説明会にされた方が学生の集客を見込めるのではないでしょう

か。 

・開催時期について、夏のインターンシップの案内ができるよう６月頃の開催を希望いたします。 

・当社の知名度の問題もありますが、貴大学生の動きが早く多様化していることも背景にあるため、開催

タイミングを夏に寄せて頂きたく思います。 

・開催時期は今頃でお願いします。 

・時期は２月より、１１月が良いと思いました。しかし、講義があるのであれば参加者は増えないと思う

ので、午後休講等の対策はあってもと思いました。学生の動き方の変化なのか、来場数が少ないのが気

になります。 

・例年と比べ参加学生が多かった為、同じ時期に開催頂けるのであれば来年も参加したい。 

・冬季インターンシップ案内の為開催時期は丁度良いと思います。 

・平日の授業の空き時間で来ている感がある。休日を設定しても良い。 

 

＜その他＞ 

・企業の方がみなさんプロジェクターを使うので、１１月とはいえとても暑かったです。（他６件） 

・開始時間が早い。 

・この度はご参加させていただきありがとうございました。４コマ終わりの学生さんにもご参加いただ

けるように終了時間を１７：００でも良いのではと感じました。今後ともよろしくお願いいたします。 

・説明時間の全体統一を希望します。＊途中参加がしやすくなると思います。 

・社の知名度ＵＰが大事だと痛感しました。来年も宜しくお願いします。 

・企業によっては長時間（１時間以上）の学生拘束があり限られた時間、参加人数の中での学生集客が困

難であった。説明時間等の制約をお願いしたい。 

・１つの企業でのブースでの滞在時間を区切らないといつまでも同じ学生が同じブースにいる状況にな

っていたので改善を望みます。 

・説明スケジュールを予め設定をしていただけるとありがたいです。 

・同業他社では３０分以上、同学生への説明を行っていた。現状では、各社任せの時間管理を改善してい

ただきたい。 

・本日は学内セミナーにご招待いただき、誠に有難うございました。当社ブースに来てくれた学生は少な

かったものの、あいさつなど当たり前のことを当たり前にする学生が多く、非常に好感を持てました。

来年度も宜しくお願い致します 

 


